

息县:香蒲园村迷迭香 脱贫路上奔小康

本报讯(李梅)5月25日,息县包信镇香蒲园村的迷迭香种植基地内,放眼望去,绿油油的迷迭香布满田间地头,微风拂过,芳香扑鼻。

“俺们把土地流转出去,每亩有几百元收入,然后在种植基地打短工,每天能挣100多,工资当日就结算。”香蒲园村团结村民组65岁的脱贫户方瑞和乡亲们一起,正在田间育苗、起苗。她的老伴儿张海民也在这里干活,负责基地的抗旱、除草工作。一家人靠着发展迷迭香产业稳定脱贫,日子越过越红火。

而在香蒲园村,像方瑞一家这样,通过扶贫产业发展增收脱贫的贫困农户还有很多。据香蒲园村党支部书记马波介绍,他们村不断探索产业扶贫新模式,逐步壮大村集体经济,巩固脱贫实效。如今,村里的迷迭香种植合作社每年可安排

用工200人左右,其中包括建档立卡贫困户90人,贫困人口人均增收2000元左右。

马波口中的新模式便是“党支部+合作社+农户”。2017年6月,这位在外创业有成的80后小伙儿,回乡担任村党支部书记,领着父老乡亲们一起致富奔小康,流转农户土地500亩,立足村情走“一村一品、一村一业”的特色发展之路。

“当一天村支书,就要为家乡出一份力,不改变乡村面貌和乡亲们生活条件誓不罢休!”坚持带着这种执念,在地方党委、政府的领导和帮扶下,如今的香蒲园村组组通上了水泥路,安全饮水全覆盖,农村电网全部改造升级,新修水渠直达田间地头,保证全村土地旱涝保收,和谐家园完成集中安置……

去年初,香蒲园村通过招商

引来本镇外出创业人士韦纯秀和她的儿子邹笛,成立了迷迭香种植合作社,通过“党支部+合作社+农户”的合作模式,为村集体经济组织和全村贫困户增强了“造血”功能。

“除了种植迷迭香,我们还发展有青阳辣椒、越冬菠菜、香葱、西兰花、秋葵等蔬菜品种,专供韩国和郑州方大集团生产泡菜和果蔬制品。当年就为在合作社务工的农户发放工资18万元,合作社也获得纯收益20万元。”马波乐呵呵地说。

“合作社还与息县息半夏药业公司签订了合作协议,成为他们的指定育苗基地,实行订单式生产。”合作社理事长邹笛兴奋地说,今年麦收后,他们准备再流转土地1000亩,扩大迷迭香种植规模,香蒲园村的群众走上更加广阔的致富小康路。



5月26日,光山县弦山街道办事处椿树岗村天隆蔬菜合作社社员正在蔬菜基地收获辣椒。该合作社种植有机蔬菜年产值达650多万元,吸纳了100多名村民在家门口就业,带动贫困群众增产增收。 谢万柏 摄

项文豪:搏击时代展风采

本报记者 韩蕾

“我们都是追梦人,大学刚毕业的时候,我加入了大学生志愿服务西部计划,因为我觉得农村天地广阔,大有可为,还可以为自己将来的生活和工作增加阅历和知识。”日前,项文豪接受记者采访时说,正是因为有过服务基层的经历,才有了后来扎根基层的决心。

2017年,项文豪考入息县杨店乡人民政府,因工作需要,调入息县人民政府办公室工作。在政府办工作期间,他深入调研、认真总结,结合政府办工作的特殊性,拟定了每年工作计划和机关活动方案,通过举办读书会、诵读比赛、新年诗词朗诵会等让机关全体青年干部在繁忙的工作之余感受到组织的温暖,大大增加了青

年干部职工团结一心、奋发作为的信心和决心。2018年5月,团市委向全市发出号召,鼓励广大青年积极投入脱贫攻坚战中,他主动向党组织递交申请,成为了一名驻村第一团支部书记。

2020年春节前夕,新冠肺炎疫情爆发,项文豪在息县综合执法领导小组和团县委的支持下,火速成立了息县综合执法系统疫情防控工作青年突击总队,下设5个疫情防控工作青年突击队,分赴城区各街道、社区、小区、值班卡点、有关乡镇和部分密切接触者人员隔离点开展疫情防控。作为突击队的教导员的他,每天都要分赴各单位、各岗点对城区行人及车辆进行全面排查检查,即使每天都要工作的深夜,他也毫无怨言。“医护人员都去

了抗疫最前线,我付出不算什么,只要能够战胜疫情,再苦再累我都能抗住。”项文豪对记者说。

疫情防控前线项文豪身先士卒,防控后方他化身“桥梁”,连接爱心人士和一线人员。他联系息县籍在陕企业家为息县公安局、息县综合执法、息县中医院、息县红十字会等单位定向捐赠价值10万元的防疫物资;联系息县爱心企业捐赠310箱矿泉水……而他个人向息县红十字会捐赠医用手套1000双。“我是一名基层工作人员,也是一名团干部,在关键时刻,我们青年就要发挥力量,越是艰难越不能退缩,越是危险越要挺身而出。”采访最后,项文豪说,“在今后的工作中,我依然会坚持自己的信念,扎根基层,让青春在奋斗中闪光。”

县区

传真



盯目标 出重拳

固始县市场监管局促进烟草转型升级

本报讯(刘传玲)昨日,笔者从固始县市场监督管理部门了解到,该局认真贯彻落实县委、县政府关于烟草市场综合治理的决策部署,市场环境得到了有效净化,烟草业转型升级工作取得了明显成效。

据悉,该局围绕“巩固成果,防止反弹,着眼长效,彻底根治”的工作目标,加强对农村市场、城乡结合部等重点区域的监管和治理。严厉打击销售假冒卷烟、明摆暗卖假冒走私等非正规渠道卷烟,以及利用“抓烟机”违法销售卷烟等违法行为。全年共查处各类涉烟案件376起,查获假烟走私烟(含制假窝点)1009.6条。

同时,该局加强物流寄递环节和运输卷烟环节监管,并组织力量对辖区内从事烟草生产、销售、仓储、运输、印制烟草商标标识的企业和个人进行拉网式排查,对无营业执照非法生产烟草专卖品的企业、无烟草专卖批发企业许可证、无烟草专卖零售许可证的商户,下达责令改正或取缔通知书。共检查零售卷烟商户71264户次,取缔无证商户58户。该局会同烟草、公安、邮政、交通等部门开展“双节”市场整顿、“春雷”行动、“百日行动”等各类专项行动,严厉打击“假私非”烟非法流通违法行为,共立案376起,移交公安机关7起,拘留3人,逮捕2人,进一步净化了市场环境。

谁主管 谁负责

浉河区谭家河乡多举措强化信访稳定

本报讯(彭延斌)昨日,笔者从浉河区谭家河乡了解到,该乡采取强有力的措施强化信访稳定,积极为美丽茶乡的跨越式发展创造和谐稳定的社会政治环境。

该乡坚持信访工作重心下移、关口前移,认真做好不稳定排查化解工作。对本辖区可能影响社会稳定的重点人员、重点群体、重点部位进行一次拉网式大排查。对排查出的不稳定因素,做到有专人负责,坚决防止因矛盾化解不及时、化解不到位引发的大规模集体上访和群体性事件。

该乡加大领导干部接访下访工作力度,坚持有访接访,无访约访,周六周日不间断。坚持乡党政一把手轮流带班,确保每天有一名党政主要领导在家接待群众来访,对来访群众应谈尽谈,应接尽接,最大极限把人员吸附在当地。

该乡认真落实信访信息日报、零报告机制和“日研判日调度”工作机制。每天上午10点前上报昨天下午至当天上午的日报、零报告情况。重大紧急信息,谁时发现,谁时报送。加强信访信息收集、研判、预警和处置工作,发现和掌握苗头性、内幕性信息后,及时启动应急机制。

该乡按照“属地管理”原则,对重点人员、重点群体牵头人,逐人建立工作台账,认识落实“谁主管,谁负责”和“一岗双责”工作制度,确保把问题解决在当地,人员稳定在当地。